

ETYEK KÖZSÉG

1157/ 9/2012. 11. 28.

39/2012. (XI. 28.) számú határozat

40/2012. (XI. 28.) számú határozat

41/2012. (XI. 28.) számú határozat

JEGYZŐKÖNYV

**Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
2012. november 28-án megtartott
közmeghallgatásáról**

JEGYZŐKÖNYV

Készült 2012. december 3-án, az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2012. november 28-án 16 óra 00 perckor kezdődő közmeghallgatásáról.

Helye: Etyek Község Polgármesteri Hivatal, hivatalos helyisége (2091 Etyek, Körpince köz 4.).

Jelen vannak:	Rostás Sándorné	elnök
	Tejfel Livia	képviselő
	Rostás Sándor	képviselő

Polgármesteri Hivatal részéről:

Dr. Ivanyik Andrea	jegyző
Dr. Kati Eszter	csoportvezető
Halmi Jánosné	jegyzőkönyvvezető

(jelenléti ív csatolva)

Rostás Sándorné: Köszöntöm a megjelenteket, megállapítom, hogy a testület 3 fővel határozatképes, a közmeghallgatást 16 óra 00 perckor megnyitom. Jegyzőkönyv hitelesítőnek felkérem Tejfel Liviát és Rostás Sándort.
Kérem, aki ezzel egyetért kézfeltétellel jelezze:

A Képviselő-testület **3 igen (egyhangú)** szavazattal az alábbi határozatot hozta:

**Az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének
39/2012. (XI. 28.) számú határozata
A jegyzőkönyv hitelesítők megválasztása**

Etyek Község Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 2012. november 28. napján tartott közmeghallgatását jegyzőkönyv hitelesítőknél Tejfel Livia és Rostás Sándor képviselőket választja meg.

Határidő: azonnal

Felelős: Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

A napirend meghatározása:

A képviselő-testület **3 igen (egyhangú)** szavazattal az alábbi határozatot hozta.

Rostás Sándor Tejfel Livia Halmi Jánosné

**Az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének
40/2012. (XI. 28.) számú határozata
A napirend elfogadása**

Napirendek:

- 1. Tájékoztató az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2012. évben végzett munkájáról
Előterjesztő: Rostás Sándorné elnök**

- 2. Közérdekű kérdések, felvetések**

Határidő: azonnal

Felelős: Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

1. napirend: Tájékoztató az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2012. évben végzett munkájáról

Rostás Sándorné az alábbiakban tájékoztatja a jelenlévőket az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2012. évi munkájáról:

Tisztelt megjelentek!

Az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2012. évben eddig 7 ülést tartott, melyeken összesen 31 határozatot hozott.

Ez évben 436.000,- Ft bevételből gazdálkodtunk.

Összetevői:

- állami normatíva 215.000,- Ft
- Etyek Község Önkormányzata által folyósított támogatás 150.000,- Ft
- Országos Nemzetiségi Önkormányzat által folyósított támogatás 72.000,- Ft.

Bevételünk nem csökkent az előző évhez képest.

Kiadásaink:

- 2012. áprilisában a középiskolából ballagó 2 diákunkat támogattunk 10-10.000,- Ft-os ajándékutalvánnyal.

- 2012. júniusában az Általános Iskolából ballagó 1 diákunkat támogattuk 15.000,- Ft értékű ajándékutalvánnyal és jutalmaztuk egy 1500,- Ft értékű csokorral.

- További 5 jó tanuló gyermeket 8.000,- Ft értékű ajándékutalvánnyal támogattuk.

- 2012. augusztusában az iskolakezdésben segítettünk a családoknak. 90.000,- Ft értékben osztottunk ki ajándékutalványokat (16 családban gyerekenként 3.000,- Ft értékben)

- 2012. szeptemberben részt vettünk a szüreti felvonuláson, amely a gyerekek körében nagy tetszést ért el.

- 2012. októberben a Művészeti Iskola névadó ünnepségén mi is részt vettünk, ahol koszorút helyeztünk el 700,- Ft értékben.

Rostás Sándorné 3

- 2012. novemberben Képviselő-testületünk úgy döntött egy szomorú esemény folytán – mely Németh Csaba halála – aki falunk megbecsült tagja volt, hogy koszorút helyezünk el a sírjánál, ami 3.500,- Ft-ba került.
- 2012. decemberében a gyermekeket mikulás csomaggal ajándékozzuk meg, melynek összegét 50.000,- Ft értékben határoztuk meg. Arra tekintettel, hogy kevesebb gyermek van az iskolában mint 2011-ben, úgy határoztunk, hogy 100.000,- Ft értékben ajándékutalvánnyal támogatjuk a családokat karácsonykor.

Van-e valakinek kérdése, kiegészíteni valója? Hozzászólás nem volt.

A Képviselő-testület **3 igen (egyhangú)** szavazattal az alábbi határozatot hozta:

**Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének
41/2012. (XI. 28.) számú határozata**

Az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2012. évben végzett munkájáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: azonnal

Felelős: Elnök

2. napirend: Közérdekű kérdések, felvetések

Farkas Adolf vagyok, az Elnök asszonyhoz teszem fel kérdésemet, észrevételemet. Az elmúlt évben már ígéretet tett az elnök asszony arra, hogy a roma családok név szerint, személyre szóló értesítést kapnak az ülésekre. Miért nem valósult ez meg? A roma családok, köztük én is, nem nézzük a hirdetőtáblát, de az internetezés sem jellemző a családokra. Én, vagy a gyerekeim interneteznek, de a többiek nem. Az önkormányzat egy dolgozója megtehetné, hogy megcímezi és postára adja az értesítéseket. Nincs is ilyen kötelezettsége a hivatalnak, de kellene és illő volna.

Dr. Kati Eszter: Ma nincs olyan települése Magyarországnak, hol névre szóló értesítőt kellene adni a Képviselő-testületi ülésekre. Ha nincs internetes kapcsolat, nem nézik a hirdetőtáblát, kérdés esetén a hivatal bármelyik dolgozója tájékoztatja az érdeklődőt az ülések időpontjáról.

Farkas Adolf: Nem tudom, hogy Ön kicsoda asszonyom?

Dr. Kati Eszter: A jegyzőt helyettesítem, aki az ülés törvényességéért felel, dr. Kati Eszter vagyok. Nem lehet nemzetiségi nyilvántartást vezetni. Ezt sem a jegyző asszony, sem én nem vállalhatjuk fel.

Farkas Adolf: Miért kellett nyilatkoznia arról a családoknak, hogy hova tartoznak?

Dr. Kati Eszter: Mikor?

Adolf Kati Eszter 4

Farkas Adolf: 2-3 éve.

Dr. Kati Eszter: Népszámláláskor kellett nyilatkozni, de az önkéntes volt, nincs olyan lista, amelyek tartalmazzák a nemzetiségi hovatartozást. Minden állampolgárnak joga van tájékozódni az időpontokról.

Farkas Adolf (a Képviselő-testület felé): Elmondhattatok volna, hogy ez nem járható út. A tájékoztatóra térnek vissza. Csak az általános iskolásokat, vagy a középiskolásokat is figyelembe vették az ajándékozásnál? Még egy gondolat, köszönetemet fejezem ki a Képviselő-testület felé, hogy Németh Csaba sírjára koszorút helyezett el a testület,

Rostás Sándorné: Mindkettőt figyelembe vettük.

Farkas Adolf: A jegyző asszony felé további két kérdésem is van.

Egy pályázattal kapcsolatosan kétféle összeg is elhangzott, vagy kétféle pályázatról van szó? Mekkora ténylegesen ez az összeg, az elnök asszony 50 mFt-ról, Garaguly Tibor polgármester 150 mFt-os roma felzárkóztató pályázatról beszélt.

Dr. Ivanyik Andrea: Olyan pénzről nem kell elszámolni, amit meg sem nyertünk. Etyek Község Önkormányzata konzorciumban pályázott, nem a roma nemzetiségi önkormányzat pályázott. A konzorciumban három tag vett részt, a Türr István Képző és Kutató Intézet, a Faluműhely Alapítvány, valamint Etyek Község Önkormányzata. Az Országos Roma Önkormányzat támogatása is kellett a szegregációs pályázathoz, melynek a pontos megnevezése: Komplex telep-program (humán szolgáltatás hozzáférés biztosítása) TÁMOP-5.3.6-11/1. A teljes pályázat összeg 150 mFt-volt, ebből 50 mFt-os rész lett volna a képzésekre, roma felzárkóztató programokra. Sajnos nem nyertünk. Megállapították, hogy szegregáció nincs a településen.

Farkas Adolf: Pályáznia kellene az önkormányzatnak.

Dr. Ivanyik Andrea: Sokat dolgoztunk ezzel a pályázattal, kolléganőnk saját költségén utazott, én is a saját időmből, saját autóval, saját benzinből tettem hozzá a munkámat a pályázathoz. Ezt meg lehet köszönni.

Farkas Adolf: Félre érti, nem azt kérdeztem, miért nem nyertük meg.

Dr. Ivanyik Andrea: 26 mFt ment volna épületkialakításra. A településen élő roma lakosság nem él szegregátumban. Két csillagpont kialakítása volt a cél, ahol mosni, főzni, tisztálkodni lehetett volna az itt élő családoknak. Az önkormányzat 100 %-os tulajdoni hányada az épületen eleve nem volt meg, így kiestünk, nem lehetett sikeres a pályázatunk. Egy szegregált terület van, az Dávidmajor, de ott nincs semmilyen önkormányzati tulajdon és nem voltak annyira lepusztultak a házak. Az indoklásban azt írták, nincs szükség felzárkóztatásra. Az Újhegyen az ott élők papírjainak rendezését vállaltuk, nem a lakással való ellátásukat. A 110 mFt-ból 50 mFt-os részt terveztünk felzárkóztatásra, de csak szőlőmunkás képzés lehetett volna. Nincs elkülönülés, ezért a szegregáció kialakulásának megakadályozása volt a pályázati cím. A Polgármester Úr Pécsre ment aláírásra, a Türr-től legalább háromszor voltak kint. Az első körben bennmaradtunk két Fejér megyei településsel, a másodikban kiestünk.

Farkas Adolf: Félreértettem, a csillagpont kialakítását úgy értelmeztem, hogy az idetelepülteknek alakítanak ki lakásokat.

R. C. RB (Hem) 5

Dr. Ivanyik Andrea: Nem. A státuszukat segítettük volna rendezni. Lakásról soha nem volt szó. Garaguly Tibor polgármester úr említett egyet a Segítő Kéz hátsó részében, ahol van tisztálkodási lehetőség is, átmeneti szükséglakást akarunk kialakítani. Ezt kimondottan krízishelyzet esetén lehetne használni, pl. a tavalyi rendkívüli téli időjárásra gondoljunk, hogy ne fagyjanak meg az emberek. A pályázatnál soha nem szerepelhetett lakás, lakhatásra alkalmas építmény kialakítása. Kizárólag képzésről volt szó.

Farkas Adolf: Elértettem. Továbbképzésre, orvosi rendelő felújítására, ideiglenes lakás kialakítására emlékeztem, nem értettem.

Az elnök asszonytól kérdezem: Nagyon sok fiatal van a kisebbségben. Gondoltatok-e arra, hogy a fiatalok többet részt vegyenek a falu életében, könnyebben beilleszkedjenek, esetleg a Polgárórség tagjai legyenek?

Rostás Sándorné: Ha hajlandók lennének, nem lenne akadálya. Egy polgárőr van tudomásom szerint, aki roma származású. Én nem mondhatom, hogy lépjenek be.

Dr. Ivanyik Andrea: Tartsanak előadásokat, toborozzanak, azt lehet.

Farkas Adolf: Arra gondolok, hogy felvenni a kapcsolatot a Polgárórséggel, mert van két gyerek aki részt venne ebben a munkában.

Rostás Sándorné: Vannak roma származásúaknak tájékoztatók pl. ha rendőr szeretne lenni, de elzárkózik a fiatalság. Csak a kicsik vállalnak szereplést, a nagyok már nem. Adventi gyertyagyújtásra is jó lenne még egy szereplő, de jelenleg nem tudom kit találok majd, aki szívesen vállalja.

Farkas Adolf: Én másról tudok.

Rostás Sándorné: Hozzám nem jutott el, hogy valaki polgárőr szeretne lenni.

Tejfel Lívia: Igazad van Adolf, hogy nincsenek benne a falu közéletében.

Dr. Ivanyik Andrea: Bármelyik civil szervezetbe bekapcsolódhatnak. Önkormányzati képviselők nem léphetnek ilyen ügyekben. A fiatalok, ha itt lennének, javasolhatnánk nekik, hogy ezeket a lépéseket tegyék meg. Van egyesületük?

Farkas Adolf: Nincs. Mindig kell egy kis segítség, miért ne lehetne egy roma fiatalnak, miért ne lehetne megkérdezni. Másképpen alakulna a sorsa néhány fiatalnak! (A jegyző asszony felé) Köszönjük a munkájukat, még akkor is, ha nem nyertünk a pályázaton. Higgyc el kérem, én is sokat ülök esténként a számítógép előtt azért hogy pályázzak, sajnos én sem nyerem meg. Kérdezem, segítenének e a Roma Önkormányzatnak abban, hogy időben legyenek meg a pályázati anyagok pl. a kitöltésben.

Dr. Ivanyik Andrea: A nagy pályázatokat nem mi írjuk, mi „csak” anyagot biztosítunk, adatokat szolgáltatunk, egyeztetünk, összehozzuk a feleket. Természetesen segítünk, mert dolgozunk is. A Roma Önkormányzatnak el kell végeznie azokat a feladatokat, amiket mi is elvégeztünk, de bármikor segítünk. Volt valami konkrétan, amiben nem segítettünk?

Dr. Ivanyik Andrea

Farkas Adolf: Nem volt.

Rostás Sándorné: Nem volt.

Farkas Adolf: Kicsit mindig lekésünk a pályázatokról, komoly pénzeket nyert el a romaság pl. Szecsőn, ahol 1500-2000 cigányszármazású van. Ők nagyobb előnyben vannak. Az elmúlt időben az iskolák a cigányság hagyományainak, az identitásuk megőrzéséhez komoly pénzekhez jutottak.

Volt-e olyan pályázati kiírás, ami a romos épületek felújítására volt meghirdetve?

Dr. Kati Eszter: Az is probléma, hogy Etyeken a roma nemzetiség tulajdonában nincs épület. 437 eFt-os összköltségvetésből csodát tenni nem lehet, ekkora összegbe semmilyen önerő, pályázati díj nem fér bele. Itt látom a problémát. Kicsi az Etyeki Roma Nemzetiségi Önkormányzat költségvetése. Csak összefogással lehet eredményt elérni és pályázni.

Farkas Adolf: Hagyományok felkutatására, táncrea, nyelvoktatásra lehetett eddig is pályázni.

Dr. Kati Eszter: Csak a nagy önkormányzattal együtt lehet, mert ő a fenntartó. A német nemzetiség sem pályázhat, csak véleményezési joguk van, nem fenntartó. Azt tapasztalom, hogy nem olyan kedvezőek a pályázati lehetőségek, kicsi a roma önkormányzat, nem tud pályázni. Gyakorlati problémákat látok. A Polgármesteri Hivatal részéről minden támogatást meg kap a roma önkormányzat.

Farkas Adolf: Értse meg a problémát, szeretném azt látni a művészeti iskolában, hogy cigánytáncot tanítanak a gyerekeknek, vagy roma nyelvoktatás folyik.

Dr. Kati Eszter: Propagálni kell. Január1-től a Kormányhivatal lesz az illetékes. Kérdéses viszont a művészeti iskola léte is, a megvalósulások akadályba ütköznek, mert nincs pénz. Teljesen igaz van. A lakosság részéről semmilyen kezdeményezés nem jött, nem volt, hogy a művészeti iskola, vagy az általános iskola felé lenne erre igény.

Farkas Adolf: Szomorú, mi lesz az én roma nemzetiségű gyerekeimmel!

Dr. Kati Eszter: Eddig nem volt kimutatható igény, ami azért nem egy főt jelent. Nem lehetséges így, hogy egy plusz nyelvként tanulhatnák a gyerekek. Ha ezt egyszer valaki felmérte volna, leírta volna az igényt, semmit nem láttam ezzel kapcsolatban!

Farkas Adolf: Értem én, nem volt igény benyújtva. Aki a művészeti iskolában a néptáncot oktatta, azt mondta, rajta nem múlik, jelezzék a fenntartónak, Ha most egy ember megtanulja a roma táncot, lehet, hogy később 50 gyermeket tanít majd meg.

Dr. Kati Eszter: Ne vesszen el egy kultúra sem, a szülők feladata is, hogy a hagyományokat átadják a gyermekeiknek.

Réi R. S. J. Sz.

Több hozzászólás nem volt, Rostás Sándorné elnök megköszönte a jelenlévőknek a részvételt, a közmeghallgatást 17 óra 04 perckor bezárta.

Kmf.

Tejfel Livia

Tejfel Livia
elnök helyettes

Rostás Sándor

Rostás Sándor
képviselő

Rostás Sándorné

Rostás Sándorné
elnök

Dr. Kati Eszter

Dr. Kati Eszter
csoportvezető

Halmi Jánosné

Készítette: Halmi Jánosné, jegyzőkönyvvezető